

卫生部征求意见：

劳动者可要求进行职业健康检查

□据 新华网

为进一步加强职业健康检查机构的管理,规范职业健康检查工作,保护劳动者健康,根据《中华人民共和国职业病防治法》,卫生部起草了《职业健康检查管理办法(征求意见稿)》,现向社会公开征求意见。

征求意见稿规定,职业健康检查是对从事或可能从事接触职业病危害作业的劳动者的健康状况进行医学检查、监测的预防医学行为,包括上岗前、在岗期间、离岗时和应急健康检查。职业健康检查类别分为接触粉尘、化学因素、物理因素、生物因素、放射线或放射性物质及特殊作业人员等六类,每类职业健康检查根据职业病危害因素不同设立若干项目。

征求意见稿规定,用人单位应当依法组织劳动者进行职业健康检查并提供职业健康检查所需要的相关资料。劳动者认为自己的健康状况可能与所接触的职业病危害

因素有关并要求进行职业健康检查的,职业健康检查机构应当根据劳动者所在单位出具的职业史证明材料或劳动者自述的职业史,对其进行健康检查。

征求意见稿规定,职业健康检查工作结束之日起30日内,职业健康检查机构应当将职业健康检查结果包括劳动者个人健康检查报告和本次用人单位职业健康检查总结报告,以书面形式告知用人单位,用人单位应当将劳动者个人健康检查结果书面告知劳动者。有特殊情况需要延长时间的,应当说明理由,并告知用人单位。

职业健康检查机构发现疑似职业病病人的,应当告知劳动者本人并及时通知用人单位,还应当及时向用人单位所在地卫生行政部门和安全生产监管部门报告。用人单位应当及时安排对疑似职业病病人进行诊断。

上岗前、在岗期间、离岗时和应急健康检查的职业健康检查费用由用人单位承担。

海监编队在钓鱼岛领海巡航

□新华社北京11月20日电

根据国家海洋局发布的消息,中国海监50、15、26、27船执法编队近日继续在我

钓鱼岛海域进行例行维权巡航。11月20日,中国海监执法编队在钓鱼岛领海内巡航,对非法进入我领海活动的日方船只进行监视取证,同时喊话严正声明我国立场。



洛阳人看 洛阳手机报

- 1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。



解放军驻澳门部队完成第13次轮换

11月20日,轮换离澳车队上的士兵挥手告别。当日清晨,中国人民解放军驻澳门部队顺利完成进驻澳门以来的第13次轮换。为了尽量不打扰市民休息,驻军依照惯例将轮换时间选择在清晨进行。
新华社记者 张余加 摄

液体石油产品明年起均征消费税

□据 东方网

国家税务总局日前再出新政,为打击避税行为,统一对液体石油产品征税,新政规定,“纳税人以原油或其他原料生产加工的在常温常压条件下呈液态状(沥青除外)的产品,按规定征收消费税”,且于2013年1月1日开始执行。

此前,纳入国税总局征税范围的液体产品有汽柴油、石脑油、燃料油、溶剂油和润滑油,其中汽柴油、石脑油、溶剂油、润滑油消费税单位税额为每升1元;航空煤油暂缓征收。而调整后政策,将芳烃、混芳等用于调油和化工原料的产品亦纳入征收范围,且亦按照每升1元征收。

投资税明年起退出历史舞台

□新华社北京11月20日电

1991年正式实施、2000年停征至今,随着国务院一纸令下,备受关注的投资税被宣告自2013年1月1日起退出历史舞台。

国务院总理温家宝近日签发第628号国务院令,公布《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》,自2013年1月1日起施行。《决定》修改和废止了部分行政法规,其中包括1991年4月16日由第82号国务院令发布的《中华人民共和国固定资产投资方向调节税暂行条例》。

财政部税政司有关负责人20日指出,固定资产投资方向调节税(简称投资税)的前身是建筑税。为配合国家投资计划管理、控制投资规模和调整投资结构,国务院于1983年发布《中华人民共和国建筑税征收暂行办法》。1987年,国务院发布《中华人民共和国建筑税暂行条例》,对原建筑税暂行条例作了修改。1991年,国务院颁布《中

华人民共和国固定资产投资方向调节税暂行条例》,并于同年1月1日起施行,同时废止了建筑税。

这位负责人指出,投资税以在我国境内进行固定资产投资的内资单位和个人为纳税人,对外资企业和个人不征收,按照14个行业类别实行差别税率。投资税的开征,在调控国民经济、遏制投资膨胀等方面发挥了一定作用。亚洲金融危机发生后,为了鼓励社会投资、拉动经济增长、减轻金融危机的不利影响,国务院决定自2000年1月1日起暂停征收投资税,一直延续至今。

这位负责人强调指出,取消投资税有利于简化和规范税制,使我国税制建设更加符合社会主义市场经济发展的需要。另外,当前世界经济复苏的曲折性和艰巨性进一步凸显,国内经济下行压力加大,取消投资税有助于增强市场主体投资的积极性,树立长期稳定投资的信心,对扩大内需、保持经济平稳较快增长具有积极意义。

我国对水资源实行严格的“红线管理”

□新华社武汉11月20日电

记者从近日在武汉举行的中国水利学会2012学术年会上获悉,我国已开始对水资源实施最严格的“红线管理”制度,包括实行用水总量控制、用水效率控制、水功能区限制纳污控制等“三条红线”指标。

我国人均水资源只有2100立方米,仅为世界人均水平的28%,且水资源分布不平衡,目前年用水总量已经突破了6000亿立方米。

随着经济与社会的发展,我国水资源利用呈现不断上升的趋势。特别是一些地方由于发展的不科学,对水资源造成了浪费、污染和破坏,导致水资源短缺。

水利部副部长胡四一在会上介绍说,针对这些问题,管理部门出台的最严格水资源管理制度确定“三条红线”,从水资源配置、节约、保护三个关键环节出发,对水资源开发利用全过程实施管控。“三条红线”涵盖了取水、用水、排水全过程。